
Oškodovanja v menedžerskih prevzemih
BPT, Iskre ISD, Motvoza in Svilanita
Kriminalisti PU Ljubljana so ovadili sedem fizičnih oseb, saj naj bi
prevzete družbe oškodovali za skupno več kot 14 milijonov evrov

Tomaž Modic
Ljubljana - Ce so organi pregona do
danes ugotovili večmilijonska oškodo-
vanja že v (poskusih) menedžerskih
prevzemov Merkurja, Istrabenza in Pi-
vovarne Laško, so od včeraj na tem
seznamu še družbe Bombažna predil-
nica in tkalnica Tržič (BPT), Iskra in-
dustrija sestavnih delov (Iskra ISD),
Motvoz in Svilanit.

Kriminalisti Policijske uprave (PU)
Ljubljana so namreč končali preiskavo,
ki je trajala več kot dve leti, v pred-
kazenskem postopku pa je bilo opra-
vljenih 11 hišnih preiskav. Na podlagi
pridobljene dokumentacije in razgovo-
rov so ovadili sedem fizičnih in šest
pravnih oseb, kijih utemeljeno sumijo,
da so prevzete družbe oškodovali za več
kot 14 milijonov evrov. Za očitana kaz-
niva dejanja jim grozi zaporna kazen do
osem let.

Po neuradnih, vendar zanesljivih in-
formacijah so kriminalisti ovadili las-
tnike BPT Stojana Žiberta, sicer člana
nadzornega sveta v Gorenjski banki,
Alenko Žibert in Janeza Hočevarja. Ne-
pravilnosti pri prevzemih očitajo tudi
direktorjulskre ISD Juretu Tepini, pred-
sedniku upravnega odbora Motvoza
Antonu Laknerju ter ne nazadnje še
direktorici Svilanita Mojci Subic in nje-
nemu finančniku Sašu Pušniku.

Kot so ugotovili v preiskavi, so osu-
mljenci kot direktorji in člani uprav iz-
črpavali prevzete družbe, s tem ko so (si)
preprodajali delnice s pomočjo fiktivnih
poslov. »Te so prikrivali z navzkrižnim
lastninjenjem oziroma preprodajo
prevzetih družb, s čimer so zameglili
namen transakcij in prikrivali dejanske
lastniške deleže v posameznih družbah.

S tem so pridobili odločujoče deleže pri
glasovanju v oškodovanih družbah,« so
pojasnili na PU Ljubljana in dodali: »S
tem so si osumljenci skorajda brez ozi-
roma z minimalnim lastnim vložkom
prisvojili prevzete družbe in si pridobili
protipravno premoženjsko korist naj-
manj v navedenem znesku, po bilan-
čnih podatkih pa so štiri prevzete druž-
be vredne v povprečju vsaka po 20 mi-
lijonov evrov«

Po naših informacijah so bile tarče
preiskave tudi podjetja Confima (Stojan
in Alenka Žibert), Stilpak (Lakner), M in
M Šubic (Šubičeva) in Nasvet - JT (Te-

pina), ki so med ovadenimi.

Stojan Žibert pomagal
lastniniti vse ostale družbe
Podroben pregled omenjenih mene-
džerskih prevzemov pokaže, da so bili
praktično vsi izpeljani po enakem prin-
cipu - prevzeti družbi so naprtili breme
odplačevanja najetih bančnih posojil.
Prav tako pri vseh paje svoj pečat pustil
Stojan Žibert oziroma njegov BPT.

Lastninjenje seje namreč začelo leta
2004 z navzkrižnim lastniškim povezo-
vanjem družb BPT in Svilanit, kijuje obe
vodil Žibert. Takrat je BPT kupil 52-
odstotni delež kamniške tovarne, sle-
dnja paje prišla do slabih 42 odstotkov v
konkurentu iz Tržiča. Pomemben delež
v BPT j e že tedaj obvladoval tudi Tepina
oziroma Iskra ISD.

Že kmalu zatem se je v lastninjenje
»vmešal« tudi Lakner (Motvoz), do kon-
ca leta 2006 pa je Žibert ob pomoči
TepineinHočevarjaprišel do popolnega
obvladovanja BPT. Leto pozneje so oba
Žibertova in Hočevar ustanovili podjetje
Jalia, s pomočjo bančnih posojil izpla-
čali Tepino in Laknerja, nazadnje pa
Jalio skupaj z dolgovi pripojili BPT.

Leta 2004 je v Svilanit prišla tudi Šu-
bičeva, le daje morala počakati še tri
leta, da se je zavihtela na položaj di-
rektorice.

Svilanitu naprtila za dva milijona
evrov dolga in ga poslala
v začasno likvidacijo
Ni minilo leto dni, ko je Šubičeva s
Pušnikom, direktorjem financ in raču-
novodstva v Svilanitu, ustanovila pod-
jetje Sviteks. Vanj stavložilale 7500 evrov
lastnega kapitala, najela še četrt mili-
jona evrov bančnega posojila in leta

2008 od BPT odkupila Svilanit.
Manj kot leto dni pozneje sta Sviteks

pripojila Svilanitu, s tem pa tudi za sko-
raj dva milijona evrov obveznosti. Za
nameček je Šubičeva marca 2009 tudi
zaradi visoke izgube poslala družbo v
likvidacijo in na cesto poslala velik del
od 480 delavcev. Likvidacija je bila sicer
junija lani prekinjena.

Na drugi strani je precej manj od-
mevalo lastninjenje Motvoza, ki se uk-
varja z izdelavo fleksibilne embalaže in
je lani ustvaril več kot 31 milijonov evrov
konsolidiranih prihodkov, pa tudi Iskre
ISD, katere skupina je dosegla 25 mi-
lijonov evrov prihodkov.

Kot smo izvedeli, so Motvoz še leta
2004 lastniško obvladovali »cerkveni«
Zvon Dva Holding ter Kad, Sod in DSU,
preostalih 50 odstotkov pa so imeli v
rokah mali delničarji. Leta 2005 sta ve-
čino delnic odkupila Lakner (tudi po-
sredno prek podjetja Stilpak) in BPT.
Koliko sta plačala zanje in kako so fi-
nancirali nakup, ni znano.

Na podoben način je BPT pomagal še
pri prevzemu Iskre ISD, le da je imel
Tepina že v letu 2004 v lasti 40 odstotkov
družbe. BPT je medtem od notranjih
lastnikov pridobil 15-odstotni delež in
ga do konca leta 2008 tudi prodal pod-
jetju Previs v lasti Tepine. Tisto leto je
prišlo do njegove pripojitve Iskri ISD, ki
je morala prevzeti nase za okoli dva
milijona evrov obveznosti.

Za komentar smo se včeraj obrnili na
vseh sedem ovadenih, a je le Stojan
Žibert sporočil, da z ovadbo sicer ni
seznanjen, sam pa da nikoli ni izvajal
nobenih protizakonitih dejanj.
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